

近日,“Kindle中国电子书店停止下载服务”冲上微博热搜,许多人才想起自己也有“吃灰”的Kindle。因此,有网友调侃:Kindle这下真的只能“盖泡面”了。

与其形成对比的是近年来众多国产电子阅读器的兴起与迭代。数据显示,2024年1至4月,电子阅读器的线上销量为16.1万台,同比增长37.6%。

由此可以看出,国人依然在阅读,只是不需要Kindle了。

Kindle停止云端下载服务 电子阅读器“不香”了?



Kindle页面上显示将不再提供下载服务。

但国内电子书阅读器的竞争仍在持续。

“看漫画超级爽,不仅没有延迟和残影,还可以在上面记笔记,读写PDF。”7月4日下午,位于长安广场的某家电卖场内,导购向消费者介绍一款售价为1989元的电子阅读器。另一款售价为994元的电子阅读器则打出了“实现软件APP自由”的标签。

显然,针对此前Kindle屏幕太小、生态封闭等痛点,国产电子屏正不断升级硬件,生态也更加开放,大部分可以在系统中安装其他安卓软件,探索更多办公和学习场景。

《2023年度中国数字阅读报告》显示,2023年我国数字阅读用户规模5.7亿,同比增长7.53%。数字阅读用户规模占网民规模的比例,首次超过50%。

其中,19岁至45岁是数字阅读用户主力的年龄段,占比为62.7%;60岁及以上用户占比由2022年的2.74%增长到4.2%。

日益增长的用户规模带来了数字阅读市场的繁荣。2023年我国数字阅读市场总体营收规模达567.02亿元,同比增长22.33%,成为近5年来最高增速。

“它可以直接下载微信读书,找书和同步数据都很方便。”正在读大二的张宇今年“6·18”入手了一台国产品牌电子阅读器;拥有Kindle的陈子姗如今也越来越偏向用平板电脑阅读,“在平板上精读做笔记更方便一点。”

“国产阅读器并不是‘横空出世’。首先是京东、掌阅、微信读书等电子书平台,让读者有更多元的阅读选择,接着才有了众多国内的墨水屏品牌。有的是开放性系统,有的主打手写,有的主打线上书城业务。”“90后”王嘉琪表示,“下一个离场的是谁不知道,但我们的阅读不会停。”

本报记者 石喻涵 实习生 白娇

曾经是电子书的代名词

2007年,亚马逊推出Kindle电子阅读器,掀起了全球电子书阅读热潮。那时,国内的电子阅读器市场尚未打开,Kindle不仅能还原纸质书籍的阅读体验,墨水屏的体验更是让其迅速抢占了市场。

亚马逊中国数据显示,在2013年至2018年的5年时间里,Kindle电子阅读器在中国累计销售数百万台,2016年时中国市场成为亚马逊Kindle设备的全球第一大市场。那时,Kindle就是电子书的代名词。

作为Kindle阅读器8年的用户,电子阅读爱好者陈子姗在2016年以958元的价格入手了自己的第一台Kindle。“我喜欢看小说,相对于纸质书,Kindle更方便携带。作为一个独立的电子设备,它会让你更有阅读的沉浸感,不像手机容易被各种消息打扰。”

电子阅读器“头部”正式告别了

不过,随着硬件发展和阅读习惯变化,Kindle使用率越来越

低,在二手平台上,它与跑步机、空气炸锅等并列闲置榜前列,被调侃为“盖泡面神器”。

“主要还是使用起来不方便。”市民翟羽雯现在将Kindle和另一台国产电子阅读器交替使用。“首先,要先把电子书下载到本地,然后通过另一个软件结合插件,把它们转化成其他格式,再把它同步到Kindle中。”

除此之外,读取速度太慢,容易卡顿闪退;无线传输经常失效,生态过于封闭;墨水屏仅能呈现黑白配图,阅读体验不理想等也是用户反馈较多的短板。

2022年6月2日,Kindle中国宣布,亚马逊将于次年6月30日在中国停止Kindle电子书店的运营,用户将不能购买新的电子书。2024年6月30日起,Kindle中国电子书店停止云端下载服务,未下载的电子书将无法下载和阅读,Kindle客户服务也同步停止支持。

国内数字阅读市场依然蓬勃

Kindle时代虽然已经落幕,

西安“八办”开展 “我要去延安”巡展宣讲活动

本报讯(记者 赵争耀)八路军西安办事处纪念馆“我要去延安——抗战时期爱国青年的时代抉择”巡展宣讲活动于近日走进西安市政府机关,给市直机关党员干部带来一场别出心裁的沉浸式宣讲。

“我要去延安——抗战时期爱国青年的时代抉择”专题展览于6月27日开展,此次展览共展出文物132件/套,其中74件文物为征集入藏后首次展出。展览采用并列式平行线叙事方式,设置浮雕、全息投影、艺术场景、沉浸式交互体验、打卡点等12个展项,全面系统地解读了爱国青年奔赴延安的历史原因、影响,以及当代

价值和现实意义。

此次“我要去延安——抗战时期爱国青年的时代抉择”巡展宣讲活动走进西安市政府机关,采用现场讲解、情景演绎等形式,生动再现了爱国青年从各地经西安“八办”奔赴延安参加革命的历史及感人往事。八路军西安办事处纪念馆凭借自身丰富的革命文物资源开展思政现场教学,针对不同人群进行革命文化学习传播实践,创新思政教育理念与模式,深度挖掘革命文物的思政教育价值,丰富思政教育内涵,有力推动革命文物资源融入大思政课教育体系。

陕西警察学院揭牌成立



揭牌仪式现场。

本报讯(记者 石喻涵 实习生 白娇)经教育部批准和省委、省政府同意,7月4日上午陕西警察学院正式揭牌成立。该学院的成立填补了陕西公安本科院校的空白,在陕西公安工作史上具有里程碑意义。

陕西警察学院将加强理论研究和实践探索,深化科研攻关和科技创新,着力推进学科专业和教材课程体系建设,积极争取各类教育资源,不断提升学院综合实力。加强优秀骨干教师培养,优化教师队伍结构,推进公安院校优秀教师与实战部门业务骨干互派交流,构建比例适当、结构合理的公安院校教师队伍,当好青年学警成长成才的引路人。

强化教学与实战对接,健全“教、学、研、练、战”一体化人才培养模式,推进实战化教育教学改革,不断提高人才培养质量。要坚持从严管理,严以治校、严以治教、严以治学,培育养成优良警风、校风、教风、学风,努力建设成为“西部示范、全国领先”的高水平本科公安院校,为陕西公安工作高质量发展提供人才保障。

陕西警察学院负责人表示,将牢固树立教学工作中心地位,着力培养堪当强警时代重任的实战应用型人才。持续深化交流合作,共建重点实验室,搭建“战

学研”协同创新平台,在服务保障上提供有力支撑。结合公安院校特点,深化改革创新,提升治理能力现代化水平,力争用15年时间实现从合格到特色再到跻身“双一流”公安院校序列的目标。

陕西警察学院是陕西省人民政府举办的本科层次普通高等学校,是我省唯一获得人社部、公安部、教育部等六部门认可,享受公安专业人才招聘培养制度改革政策的公安院校,由陕西省公安厅主管,省教育厅进行业务指导和管理。学院始建于1952年举办的陕西省司法干部训练班,历经干部训练、中等专业教育、成人高等教育、高等职业教育等多个发展阶段,2016年转隶为公安院校。

2024年5月教育部正式批复同意“以陕西警官职业学院为基础设立陕西警察学院”。现有灞桥、秦都、雁塔3个校区,占地540余亩。逐步构建以法学为基础,公安学、公安技术为重点的学科体系和以公安专业为重点、法学专业为支撑、安保专业为补充的专业体系,开设治安学、侦查学、网络安全与执法、交通管理工程、法学等5个本科专业和9个高职(专科)专业,现有在校学生5300余人、教职员工400余人。

西安开展暑期旅游客运市场专项整治

本报讯(记者 陶颖)进入暑期,西安市旅游市场持续升温,全市客运市场全面进入“暑假模式”。为保障旅客出游出行体验,维护西安市旅游客运市场秩序,7月3日,西安市交通运输综合执法支队联合临潼区交通运输综合执法大队在临潼区兵马俑、华清池等旅游热点区域,开展暑期旅游客运市场专项整治行动。

当天,支队与临潼区大队执法人员先后前往区汽车站、秦兵马俑停车场全面检查运输企业、旅游车辆运营资质,要求各运输企业严格落实安全生产责任,抓细抓实平安运输要求,持续加强暑运安全运输基础。同时,结合高温天气,执法人员检查了随车防护设备及消防器材,并向省内外游客积极宣传乘坐“黑车”危害。本次专项整治行动,共检查旅游包车及社会车辆40余辆,现

场查处旅游包车行车日志填写不规范等违规问题7个,查扣涉嫌非法营运车辆1辆。

怎样辨别正规客运车?查看车身。从事客运的车辆会在车身上喷印企业名称、行业统一编号和线路号,否则不能载客。查看车牌照和线路标志牌。车辆上路必须有公安部门颁发的机动车牌照和交通运输部门核发的线路标志牌。